
 Komisja Gier i Dyscypliny Polskiego Związku Rugby  
 

Warszawa, dnia 25 marca 2023 r. 
 
 
 

 
ORZECZENIE 

 

Komisja Gier i Dyscypliny Polskiego Związku Rugby (dalej: KGiD oraz PZR), w składzie:  

1. Marta Żukowska – Przewodnicząca,  
2. Tomasz Witt – Członek,  
3. Piotr Kosiak – Członek,  

po rozpoznaniu na posiedzeniu w dniu 25.03.2023 r. sprawy dotyczącej nierozegranego meczu X kolejki 
rozgrywek seniorów Ekstraligi Rugby XV pomiędzy drużyną Ochockiego Klubu Sportowego Skra z 
siedzibą w Warszawie (dalej: OKS Skra), a drużyną Rzemieślniczego Klubu Sportowego „Juvenia” 
Kraków (dalej: RKS „Juvenia” Kraków), który zgodnie z kalendarzem rozgrywek zatwierdzonym przez 
Zarząd PZR miał się̨ odbyć́ w dniu 12.03.2023 r., w związku ze stwierdzeniem nieprzybycia na wskazany 
mecz przez OKS Skra, na podstawie § 64 lit. a) Przepisów Polskiego Związku Rugby dotyczących 
ewidencji, przynależności i zmiany barw klubowych zawodników, zasad licencyjnych oraz organizacji 
zawodów we wszystkich odmianach rugby (dalej: Przepisy PZR), oraz § 50 lit. a) Regulaminu 
Dyscyplinarnego Polskiego Związku Rugby (dalej: Regulamin Dyscyplinarny), postanawia: 
 

1) zweryfikować́ wynik nierozegranego meczu X kolejki Ekstraligi Rugby XV pomiędzy 
drużyną OKS Skra, a drużyną RKS „Juvenia” Kraków jako przegrany walkowerem przez 
OKS Skra ustalając jednocześnie wynik spotkania na 25:0 dla drużyny RKS „Juvenia” 
Kraków;  
 

2) ustalić wynik spotkania jako + 5 pkt (25:0 w małych punktach) dla RKS „Juvenia” Kraków;  
 

3) ustalić wynik spotkania jako - 10 pkt (0:25 w małych punktach) dla OKS Skra;  
 

4) wymierzyć́ drużynie OKS Skra karę pieniężną w wysokości 10.000,00 zł (słownie: dziesięć́ 
tysięcy złotych), za nieprzybycie na mecz X kolejki Ekstraligi Rugby XV;  
 

5) stwierdzić, że jest to trzeci walkower nałożony na OKS Skra w sezonie rozgrywkowym 
2022/20223 Ekstraligi Rugby XV i ustalić dalej idące konsekwencje z tym związane, o 
których mowa w Przepisach PZR po uprawomocnieniu się niniejszej decyzji.  

 
UZASADNIENIE 

 
Zgodnie z kalendarzem rozgrywek Ekstraligi Rugby XV na dzień 12.03.2023 r. zaplanowany został mecz 
X kolejki pomiędzy OKS Skra a RKS „Juvenia” Kraków.  Na mecz nie przybył klub OKS Skra – fakt 
nieprzybycia na mecz został potwierdzony w protokole meczowym z dnia 12.03.2023 r.  
 
W związku z ww. sytuacją KGiD pismem z dnia 16.03.2023 r. zawiadomiła OKS Skra o wszczęciu 
postępowania i wyznaczyła klubowi 5 dniowy termin na zajęcie stanowiska.  
 
OKS Skra pismem z dnia 19.03.2023 r. przedstawił swoje wyjaśnienia dotyczące nieprzybycia na mecz.  



 
Po rozpoznaniu przedmiotowej sprawy KGiD uznała, że – w związku z nieprzybyciem przez OKS Skra 
na ww. mecz – uzasadnione uznać należy zweryfikowanie nierozegranego meczu X kolejki Ekstraligi 
Rugby XV pomiędzy drużyną OKS Skra, a drużyną RKS „Juvenia” Kraków jako przegrany walkowerem 
przez OKS Skra ustalając jednocześnie wynik spotkania na 25:0 dla drużyny RKS „Juvenia” Kraków 
wraz z dalszymi konsekwencjami określonymi w sentencji orzeczenia.  
 
Podstawą prawną i regulaminową w zakresie ustalenia wyniku meczu stanowi § 64 lit. a) Przepisów 
PZR, którego treść jest następująca:  
 
Zawody należy zweryfikować jako przegrane walkowerem, w sytuacji gdy: a) drużyna, która nie stawia 
się na zawody lub spóźnia się więcej niż 15 minut (nie dotyczy przypadku, kiedy rozpoczęcie meczu 
opóźni się za porozumieniem zainteresowanych stron i sędziów. 
 
Natomiast podstawą w zakresie ustalenia punktacji meczu stanowi § 63 ust. 1 lit. d) Przepisów PZR, 
którego treść jest następująca:  
 
Punktacja w rozgrywkach ligowych przedstawia się następująco: d) walkower liczy się: • minus 1punkt 
dla drużyny przegrywającej walkowerem, w małych punktach 0:25, • minus 10 punktów za każdy 
następny walkower w danym sezonie, w małych punktach 0:25, • 5 punktów dla drużyny wygrywającej 
(w małych pkt. 25:0). 
 
W związku z faktem, że jest to trzeci walkower nałożony na OKS Skra w sezonie rozgrywkowym 
2022/2023 należało ustalić minus 10 punktów i 0:25 w małych punktach dla OKS Skra.  
 
KGiD równocześnie wskazuje, że nieprzybycie na mecz stanowi wykroczenie dyscyplinarne określone 
w §50 RD, który określa, że za nieprzybycie na mecz rozgrywek seniorów wymierza się klubowi karę 
pieniężną w zależności od rodzaju rozgrywek. W przypadku rozgrywek Ekstraligi wysokość kary 
pieniężnej ustalona została na poziomie 10.000,00 zł (słownie: dziesięć tysięcy złotych), a KGiD nie 
znajduje podstawy regulaminowej do jej obniżenia z uwagi na treść zapisu regulaminowego 
określającego wysokość kary pieniężnej w sposób „sztywny” i bez możliwości jej miarkowania.  
 
Jednocześnie związku z zaistniałą sytuacją (tj. nałożeniem na OKS Skra trzeciego walkowera w sezonie 
rozgrywkowym 2022/2023), KGiD poucza o treści § 65 ust. 2 i 3 Przepisów PZR, których treść jest 
następująca:  
 
2. Drużyna, która w trakcie rozgrywek zostanie ukarana 3 walkowerami, zostaje automatycznie 
wyeliminowana z rozgrywek i niezależnie od sankcji finansowych, zdegradowana do niższej klasy 
rozgrywek bez względu na liczbę zdobytych punktów.  
 
3. Weryfikację spotkań tych drużyn przeprowadza się następująco: a) w przypadku rozegrania nie więcej 
niż 50% spotkań, należy anulować wyniki dotychczasowych meczów, b) w przypadku rozegrania 50% 
lub więcej spotkań, zalicza się do punktacji wyniki uzyskane na boisku, natomiast w pozostałych 
przyznaje się walkowery dla przeciwników. 
 
Z powyższego wynika, że jeśli przedmiotowa decyzja nakładająca na OKS Skra trzeci walkower w 
sezonie rozgrywkowym 2022/2023 stanie się prawomocna, to zaistnieją podstawy do wydania kolejnej 
decyzji określającej dalej idące konsekwencje, o których mowa powyżej.  
 
Równocześnie KGiD przyjmuje do wiadomości wyjaśnienia złożone przez OKS Skra dotyczące 
powodów nieprzybycia na ww. mecz, które co prawda nie wpłynęły na niniejsze rozstrzygniecie, to 
jednakże w zakresie opisu sytuacji zaistniałej w klubie, KGiD rozważy konieczność wszczęcia 
odrębnych postępowań dyscyplinarnych w stosunku do osób zaangażowanych w zaistniałą sytuację.  



 
Na podstawie powyższego KGiD orzekła jak w sentencji. 
 

- na oryginale właściwe podpisy – 
 
 

Pouczenie:  
 
Od niniejszego orzeczenia dyscyplinarnego, stronom przysługuje odwołanie do organu II instancji – Komisji 
Odwoławczej Polskiego Związku Rugby, które winno zostać złożone w terminie 14 dni od doręczenia orzeczenia 
wraz z uzasadnieniem (doręczenie za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres Klubu macierzystego). 
Odwołanie wnosi się za pośrednictwem organu I instancji i winno ono spełniać wymogi określone w §99 ust. 3 
Regulaminu Dyscyplinarnego (wpłacenie kaucji pieniężnej w wysokości 300 zł) oraz określone w §100 ust. 1 
Regulaminu Dyscyplinarnego (oznaczenie organu odwoławczego, oznaczenie strony wnoszącej odwołanie, 
sprecyzowanie zarzutów wraz z ich uzasadnieniem, żądanie strony wnoszącej, podpis skarżącego). 
 
 


